

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÖNYE.

Készítve: 10 1/2 — kr.
Feltérve: 2 " 50 "
Nagyedevre: 1 " "
Két hónap: 1 " "
Egyes szám ára 4 kr

Felelős szerkesztő: KOHÁNYI GYULA.
Kiadók: HOFFMANN és KRONOVITZ.

Hirdetési díj:
Nagy hasabos petit sorozat 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszer
hirdetéseik aiken szerinti jutányos aron vetetnek fel. Belye: d. ma
den külön beiktatásért 20 kr.

Vigyázzunk a zsebünkre.

A mai dicsőséges világban minden lehetséges.

Deák Ferencz bölcs volt-e vagy idealista? E kérdést dönti el a mostani többség.

Deák beiktatta az 1867-ik évi XII-ik t. cz.-be az ország önrendelkezési jogát, mely bizonyos esetekben gyakorolható volt.

Egyik eset világosan bekövetkezett, és úgy használta e jogot a többség, hogy fentartotta a vám- és kereskedelemügyi status quot.

Ha bölcsesség volt Deák Ferencz előrelátása 1867-ben, ma már 1898-ban idealizmussá lett: kiderült, hogy Deák képzelődött; nagy eszével a fellegekben járt; jogot biztosított törvényileg az országnak, de e jog nem ért annyit, mint az a festék, a melylyel a törvény fekete betűt a türelmes fehér lapra lenyomták.

Torzonborz módon készült báró Bánffy a mult nyáron arra, hogy mégis legyen e jognak valami értéke a mult év végével.

Meg is szavaztatott a képviselőházzal valamit, a mit azután zsebre dugott, bár a főrendek is megszavazták. Egyszerűen nem terjesztette királyi szentesítés alá a megszavazott törvényt.

Később megmutatta nekünk, a függetlenségi pártnak, hogy 300 szavazat mégis több, mint 60, és csak azért is alkotmánykivüli állapotba helyezte az országot két hétig ez év kezdetén, a mikor törvény nélkül, egy lejárt szerződés értelmében szedettek be vámok s intézettek el a vámügylek; az ország egy létező törvénye az önálló vámtarifáról pedig nem alkalmaztatott.

Hirdette is ez időtájt az egész országban minden kormányparti szócső, hogy a függetlenségi párt vereséget szenvedett.

Ugyan miben? Mikor és hol? A függetlenségi párt nem engedte meg, hogy törvényes uton, a törvényes időpont keretén belül, létrehozassék egy provizorium; abba a helyzetbe hozta a kormányt, hogy kénytelen legyen vagy világos törvénytértséssel és alkotmánytípissal megbélyegezni önmagát, vagy létrehozni az önálló vámtariferületet.

Mondhatja valaki, hogy nem sikerült? Senki sem mondhatja! A függetlenségi párt tehát czélt ért; és a ki czélt ér, az nem legyőzött, hanem győztes.

Diadalmamborban ujjongtak akkor némelyek mégis, hogy a függetlenségi párt megállt, mikor czélt ért, és nem folytonosította az alkotmánytértsést, melybe a kormány beleugrani kényszerült.

Nem ismerték ez ujjongók a függetlenségi párt hazafiságát, a mely nem engedné azt, hogy alkotmánytértsési állapotban lehessen sokáig kormányozni az országot.

Elég volt bebizonyítani azt, hogy képes erre is a kormány és pártja; egy nap bizonyosára erre csak annyit ért mint száz; de nem is egy napig tartott a bizonyítás, hanem két hétig; ezt tovább folytatni nem használt volna a bizonyítás érejének növelésére, de ártott volna az országnak.

Világossá lett téve tehát, hogy a mostani kormány mindenre képes.

A kiderített bizonyítvány megtanított minket arra, hogy teljességgel ne csodálkozzunk azon, ha a nagy garral hirdetett 1-ső májusi határidőt is nyugalommal zsebre teszi a kormány, és (mint a hogy már híresztelik) új határidőt fog adni az osztrákoknak, hogy végre-valahára jussanak már erőhöz, nehogy saját ellankadásuk folytán kimeradjon a kezük a mi zsebünkből.

Vigyázzunk tehát a zsebünkre! Körülöttünk ólalkodnak: egy új kielenczéses szerződés, melynek lefolyta alatt a magyar mezőgazda annyira tönkre megy, hogy nem lesz többé segítség rajta; továbbá itt ólalkodik a kvótaemelé; igaz, hogy csak rongyos 5 százalékról van szó, a mi hét és fél

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Cserép Ábris utolsó szavai.

— Egy unokaöccses emlékirataiból. —
A „Debreczen” eredeti tárczája.

Irta: Váradi Ödön.

Cserép Ábris szeretett nagybátyámat mindig fájdalommal szívvel láttam. Fájt látnom, hogy nagybátyám könnyelműen költi vagyonát s legtöbbször bor és cigányzene mellett halad az élet rögs útjain.

Mert sokszor ülött eszembe, hogy ilyen életmód mellett nagy számu hitelezőim számára nem marad semmi, nem jut ream semmü örökség, s így senkinek sem fogok fizetni.

Hányszor igyekeztem őt a jó utra téríteni, hányszor olvastam fel előtte tudós orvosok okos értekezéseit, melyben lang szavakkal és tengernyi idézetekkel bizonyították, hogy öreg emberre méregként hat a bor, mert megrontja az ideget, elenyeszti a szellemi éberéget s ezer baj jár vele.

De minden hiába volt. Ő tovább is haladt a ream nevezé oly aggodalmas uton. Ha meggondolom, hánny krigit szokott benyelni s hánny ropogós bankót adott jókedvében az ő cigányjainak, most is könnyű szökik szemembe. Ha ő halgat jó szívem sugallatára, most én gazdag örökös vagyok.

De a sors másképen akart.

Derek nagy bátyám vidám bohém-lélek

módjára élte napjait s mikor beköszöntött végőrája, ő e bucsuszavakkal vált meg a földi nyomoruság tanyájától:

Kedves öcsém, összes örökségem csupán e szavakból áll:

— Ne légy udvarias!

S ezzel lehunytá szemeit.

En pedig nem hunytam le szememet egész éjszaka. Nem akartam hinni, hogy derek nagybátyámnak nincs semmije s tüneményes gyorsasággal kutattam át az egész lakást.

Nagy bátyám fájdalom igazat mondott. Egy csomó dühös levelen kívül, melyben részint becsületes iparosok kérnék pénzt, s derek mester emberek fenyegetőznek skandalummal nem fizetés esetén, mit sem találtam. Az az hogy mégis. Egy rejtett fiókban — egy illatos levélesomóra találtam. Aranyos kacsók ilyes tartalmu sorait tartalmazta:

»Jámbor csacsikám!

A küldött 100 frtot megkaptam. Ha eljössz, 100 csókkal fizetek érte.

Emmike.

»Imádot bölényem!

Az ékszer gyönyörű. Szerelmemet ez nagyban fokozta. Mikor jössz aranyos Ábrissom. Ölel az 50 pengőt váró s téged ölelő

Arankád.

Szegény Ábris baci! Ugy-e bár meg bocsátod nekem, hogy bárha te már a más világon nyaralsz, én mégis olyan hatalmas káromkodásokra fakadtam, a melyekkel va-

lamely versenyen ketség kívül első díjat nyertem volna.

Majd haragos kedvemmel felhagyva, töttem fejemet, mit jelenthetnek nagybátyámnak rejtélyes szavai.

Ne légy udvarias! De miért?

Nagybátyám soraiból, melyeket — úgy látszik — napló gyanant a mar elsárgult lapokra vetett — s melyeket iratai közt találtam — megtudtam, miért hagyta hátra részemre egyedüli örökség gyanant e böles tanácsot!

Az önök ítéletére bizom e naplótörödékek közlésevel — volt-e oka tanács hatrabátyárára vagy sem?

Nos, hallják nagybátyámat.

»Ma láttam az aranyos Matildot.

Kedves, pajzán mosoly játszott ajkain, a mint meglátott.

Kétségtelen, ez egy olyan szeretetre méltó, elragadó angyálnál, mint ő, az ébredő szerelem jele lehet.

Mi tagadás, én is szeretem.

Minden jel arra mutat. Délben — szakácsné nagy csodálkozására — a mit soha nem tettem, nagyon keveset ettem a turós csuszából, a pocsenyéből éppen egy falatot nyeltem le, a jó borhoz hozzá sem nyúltam, napközben szinte akaratlanul nagyokat sohajtottam s epedő pillantást vetettem egy arczkepre, mely balvány képmet mint a két lelkü teknősbéka vagy gyilok és a kaposzta levél-dramának; egyik helyi költőnk remek

milliomot tesz ki évenként; de mit törődnék ezzel, hisz talán megkapjuk máshonnan azt, a mi ugys a miénk; illik tehát, hogy a miénket megvegyük!

Szégyenletes okoskodás, rabszolgához illő, mert csak helóták váltják meg pénzért természetes jogaikat!

De itt ólálkodik egy új neme a zsarolásnak is, az admirális 55 milliója hadihajókért.

Mindnyájan tudjuk, hogy a Hortobágyon s a bánát síkságain, sőt a felvidék bércein is hajókkal, hadihajókkal járnak Látszanak is néha a román déli-bábjain hadihajók és tenger — meg gémes kutak.

Már csak arra várunk, hogy Svájc mikor szavaz meg szinte 55 milliót haditengerészetre; pedig helye-ebben lehetné, mint mi, mert legalább a színházi bohózatokban szerepelnek a svájci admirálisok, de eddig magyar admirálisok még e helyeken sem szerepeltek.

Erre vágyódnak nyilván; még csak ez hibázik második ezredévünk dicsőségéből.

De légy nyugodt édes magyarom! Majd meg lesz ez is, tizenötezer tonnás hadihajóval fognak még kikötni a magyar buzafölde kalász-tengeren, akkor, mikor majd lesz hadihajó, de nem lesz többé buza.

Egy kikötőnk van mindössze, egy kis város, melyre sok milliomot költöttünk, és most alaposan magunk ellen zudítottuk.

Mit mondok? Van egy kikötőnk? Talán már el lett határozva az, hogy Magyar vagy Horvátországhoz tartozik-e? Tudtukkal nem lett elhatározva, de azért mi költöttünk milliomokat, és most majd oly hadi hajókat építünk, a melyek a fiamei kikötőbe még be sem birnak menni.

Határozottan haladunk a bölcses-

ségben; Deák Ferencz messze tul van szarnyalva, ő már csak ábrándozó, ott a uszsa örök álmát nem messze attól, kívül együtt alkották meg azt az 1848-at, melynek ötvenedik évfordulóját úgy ünnepli meg a hivatalos Magyarország, hogy megünnepel egy szentesítést, mely nem volt szentesítés, mert visszavonatot.

De ha bölcssek vagyunk, hetedhét országra szóló bölcssek, legalább tartuk meg a bölcs egyik erényét: vigyázzunk a zsebünkre.

Mikor Londonban a »Salvation army« végig vonul az utcákon, nagy falragaszok hirdetik azt, hogy »you are in danger«, a mi magyarul annyit tesz, hogy »veszélyben vagy.« Mily veszélyben vagyok? kérdi a gyakorlati angol zsebéhez kapva; s a Salvation army generálisa azt feleli komolyan, hogy »nem zsebed, de lelked van veszélyben.«

Minálunk honfitelkünk van veszélyben, és zsebünk is; ime tehát tultetünk az angolokon.

De azért csak vigyázzunk a zsebünkre!

Gyurkovics orsz. gyűl. képviselő Tellecsky archimandrita és Zubovits ny. őrnagy a horvátországi tartománygyűlés szerb klubjának kiküldetésében Khuen Héderváry gróf bánál tisztelegtek, hogy a part kívánalmait tolmácsolják. A part evek óta sürgeti a szerb elemek egyenjogúsítását Horvátországban és első sorban kívánja a szerb zászlókerdeséncik szabályozását, mit a kormány már régebben kitámaszba is helyezett. Azonkívül a vallásfelekezeti viszonyok szabályozását is megsürgette a küldöttség. A szerb klub kibővített programjának értelmében a küldöttség kifejezte azon óhaját, hogy a horvátországi osztályfőnökök egyike szerb nemzetiségű legyen, hogy ez által a szerbek paritásának biztosítása külsőleg is kifejezésre jusson. E paritás azután a zagrabi egym. tanszékeinek és az autonóm szolgálat körében megüresedett állások betöltésénél tényleges megvalósítást

is nyerjen. Mint a K. Ért.-nek jelentik, a bán szokott szívélyességével fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy a szerbek kívánásait lehetőleg tekintetbe fogja venni. Gyurkovics egy hírlapi cikkben a kihallgatásról írván, kifejti, hogy a várható kedvező siker valószínűleg már a folyó évben is nyilvánulni fog.

A román kulturlika a f. évben hatályosabb akciókat szándékozik Magyarországra ellen indítani. A liga emberei egy alkalommal sem akarnak elmulasztani, hogy a román kérdést lehetőleg feltűnő módon napirendre ne hozzák. Mint a »Kell. Ért.«-nek Bukarestből jelentik, Vaszilko báró az osztrák Reichsrath tagját a liga rávette arra, hogy a kérdést a delegációban szóvá tegye. A nagyszabású akcióra azonban a román politikuskok a nemzetközi nagy parlamentaris békekongresszuson készülnek, amely szeptember végén Lissabonban ül össze; a kongresszusra elmennek: Urechia V. A. szenátor, Flóra, Pokaro, Bordea képviselők és mások, kik a kongresszuson valósággal vádat akarnak emelni a magyar állam és a magyar kormány ellen.

Milán szerb király legközelebb megvalik a szerb hadseregben viselt főparancsnoki állástól. Mint a »Kell. Ért.«-nek Belgrádból jelentik, szerb politikai körökben ezt Vuka-in Petrovics pénzügyminiszter érdeméül tudják be, kinek sikerült Milán érdekében egy 6 millió frank összegű kölcsönt finanszírozni.

A kubai ügy.

Washington, apr. 12. (Reuter.) A mai rendkívüli minisztertanács 3 óra hosszat tartott. S a minisztertanács, mint beszélük, Woodfordi madridi amerikai követnek a fegyverszünetre vonatkozó táviratával foglalkozott.

London, apr. 12. Mint a Times tegnapi kelettel jelenti, a sziget 2000 lakója elhagyta a től való félelmében, hogy a spanyolok bombáznai fogják azt.

Madrid, apr. 12. (Havas.) A tegnapi tüntetések miatt több mint 100 embert letartóztattak, köztük Galvez Hoigvina volt képviselőt, számos hírlapíró és Bourbon taborokot. A Puerto del Solnál még éjféltáj is összeverődött néhány csoport, a melyet a rendőrség szétkergetett, ez alkalommal több sebesülés történt.

A prefektus ma hirdetményt fog közzétenni, amely nyugalomra hívja fel a lakosa-

művének egyik szereplőjét ábrázolta (A fenykepésztől vettem 1 pengőért.)

Ereztem, hogy e haj ellen tennem kell valamit.

Oda álltam a tükör elé. Szemlélni kezdtem magamat.

Teringettét én még egészen csinos legény vagyok. Nem tagadom, kissé elhízta, a hajam is kopaszodik kissé, de azért jó erőben levő, jó kedvű s vagyonos ember vagyok; bajsuzsom egyenesen elragadó, szemem is szépek.

Csak a haj! Evvel nem voltam megelégedve. Mi tagadás, az egykor szép fekete haj öszülésnek indult. Tudja a jó ég, hogyan, pedig nem kellett anyagi gondokkal küzdenem. Ha ezt meglátja az imádott Matildka, kétségkívül habozni fog válaszában, ha megkerem.

Hopp... egy jó ötlet. Lapunk, a »Nagyvölgyi Világharsona«-ban úgy is hetek óta hirdeti a gyógyszerész az ő csodálatos hajfestőt, mely kenőcs pár napi használat után a legfehérebb haját is ében feketére festi.

Siettem, nem, rohantam én tegelyért.

Pacsuli Döme, városunk jeles gyógyszerésze s elismert politikusa kitüntető figyelemmel fogadott.

Elmondtam jövetelem okát. Kértem egy tegelyt csodálatos kenőcséből.

Ő nevelve kérdé:

— Hogy-hogy barátom uram, csak nem a magad hajának?

Kirő választ adtam Pacsuli Döme ur jószágos neheztelessel viszonzá, miközben könynyeit is törülgette.

— Ilyen a világ! hát érdemlem tőled

ezt, kinek elte és vére a hazaért foly. (A jeles ferfiának egy tüntetés alkalmával bevették a fejét.) Kedves barátom, hanem titok, tudod, ismered élvezimet.

Addig addig faggattam, — míg azt nem mondtam kifogásul, hogy egy barátomnak kell. Ő kert meg, hogy megvegyem.

Erre Pacsuli ur meglegedett mosoly kíséretben átadott egy tegelyt kenőcsöt s én szinte repültem, hogy a csodanevet mielőbb megkísérilem s azután boldogan alítsak be kéro gyantát Matildkahoz.

A szer remek volt. Szerettem volna megökölni arczomat a tükörben, olyan pompásan festet az az ében fekete haj, melyre a szer öszülő firtjeimet megfestette. Most már boldog leszek, előrem ezéomat.

Ö ömömben köszönő levelet írtam kedves lekem jó barátomnak, Pacsuli Dömének, melyben az oly jól bevált sítűő hajfestő szerert hálas köszönetet mondok.

Taózólni szerettem volna.

Ma nap már korán reggel elkezdtem készülni. Mervek megkerem imádott Matildkamat. Eddig ugyan meg mit sem szolt m neki langol szerelemmel, bár reá vetett ep dő pillan a aimól gondolhatta. De min-k is, ha meglát ében fekete firtökkel, v gan, jó kedvvel, nagyuri eleganciával öltözve, lehetetlen hogy egy ilyen embernek kosarat adjon.

Suzarzó arccal ültem a fürdő után, — mely eg sen felit sítet — a reggelhez. Szívem rep sett a nagy gyönyörűségtől, melyben nem so ar, ha az anyagi Matildka t. ent mond, teszem le z.

Közönyösen vettem kezembe a »Nagyvölgyi Világharsona« legújabb számát, hogy affussam.

De mi ez! Szememnek nem akartam hinni, mikor mindjárt az első oldalra olvasom öles betűkkel:

»Pacsuli Döme ur hajk en ő c s e. Nagyvölgyi tudásban gazdag, értelemben büvelkedő s lelemenyességben kifogytalan gyógyszerésze, Pacsuli Döme ur lapunkban hirdetett »Hajelixir«-jen k óriási hatását mi sem igazolja jobban, mint ama levél, melyet városunk érdemes fia, a közügyek lelkes bajnoka, kinek öreg csontjaiban még mindig fiatal erő lakozik, intézett hozzá. E köziszteletben álló ferfiának galambósz firtjeit ébenfeketere festé a halhatatlan Pacsuli ur c s o d a s z e r e. De beszéljen maga a levél:

»Kedves Döme!

Szered csodás. Hajam, mely már csak nem egész fehér volt, most ében feketévé változott. A kitűnő hatásért örökre hálas ölelő

Cserép Ábrissod.*

* Nem tudom, mi történt velem. — Csak annyit tudok, hogy mikor magam köré néztem, 3 orvos állt aggódva körültem s agyam mellett egy hadsereg orvosságos üveg, citrom, gyümölcs diszelkedett.

A szakacsóm könnyezve borult nyakamba.

— Csak hogy meggyógyult a nagyságos ur! Azután szaporán nyelven elbeszélte, hogy mi-

got és rámutat arra, hogy a tegnapi tüntetést egy politikai párt rendezte. Ma d. e. teljes volt a nyugalom, de azért tettek óvintézkedéseket.

A lapok reprodukálják azt a hírt, hogy Woodford amerikai követ ma elutazik s a határig csodór fedezetet kap, de ez mindaddig nem történ meg. A nagykövetség tegnap összehívta az olasz nagykövetséget. A mint gyűltek az összeövetelre Washington-beszélik, éppen az összeövetelre Washingtonból érkezett újabb hírek adtak okot.

Társas kirándulás Konstantinápolyba.

A „Debreczeni Dalegyelet“ f. év május hó 19-31. napjai között 12 napra terjedő 200 főből álló (hölgyek és férfiak) társas kirándulást rendez Konstantinápolyba s Bulgária fővárosába Szófiába; s ottani helyi közjótékony célokra nyilvános előadásokat s dalestélyeket fog tartani.

Az utirány következő: Debreczen—Temesváron át Báziasig külön vonaton; Báziasig től hajóval a festői szép Al-Dunán Rustukon át Cernavodéba (Románia), onnan vasúton a fekete tengeri kikötő városba Constanzeba (Küstendje), onnan hajóval a fekete tengeren a 27 km. Boszporuson végig Konstantinápolyba.

Visszajövet külön vonaton Szófiába, s onnan Belgrádon Zimonyon át ugyancsak külön vonaton Debreczenbe.

Az összes vasúti és hajózási költség valamint a Konstantinápolyban eltöltendő 4 nap összes költséget együtt 160 frtra rug.

Konstantinápolyban egy vállalkozóval kötöttünk szerződést, aki köteles 1-ső rendű hotelben való kényelmes elszállásolást, ugyanott való dus étkezést, kocsinak és hajóknak előállítását, belepti díjak fedezését a kalauzálást és még a borraivalók fizetését is viselni, úgy hogy Konstantinápolyban külön kiadása ill. czimeken nem lehet eneknek se.

Szófiában egy napot fogunk tölteni, — az ottani rendezőség a fejedelem egyenes óhajára testvéries tárt karokkal várja a magyarság vendégeit.

A konstantinápolyi program szerződésileg lesz a vállalkozó által betartandó, s felől minden szép látni valót.

A program a következő: Rákóczy síremlékének felkeresése és megkoszorúzása a szt. Benois klostromban; az Aja S fia és

Achmet mecsetnek és emlékköveinek megtekintése; az 1001 oszlopos földalatti Cisterna, a Hypodrom, a Galamb mecset, Azis és Mahmud szultán mauzóleumának, a hadügyminiszteri palotán át a Szolimán mecsetnek, a régi-török múzeum, az Egyiptomi bazár és Stambuli bazáro megtekintése.

Az aranyzarv öblöt athidalo hajóhidól a Boszporuson át utazás Aziába Skutariba a nagy török Cyprus temetőhöz, azután az angol temetőhöz hol Guyon tábornok az 1848. szabadságharc hőse nyugszik, onnét kocsikon a nagyszerű Csamlidzsai hegytetőre, — a legszebb kilátás egyike a világon, — 4 tengerre tekinthet a néző, a Boszporus, a Fekete tenger, Marmarátenger és aranyzarvra; onnét vissza Skutariba s hajóval Konstantinápolyba.

Nagyszerű hajóutazás a Boszporuson Bükjökderéig és vissza.

Pénteken a török vasárnapon sétakocsizás a P-rai városrészen végig, Nisantason a Dolmabaghtsen át a Jildiz-kioszkhoz a Szelamlukhoz, hol megtekintjük a szultán ünneplés mecsetbe vonulását, itt megátjuk a szultánt s legfőbb méltóságait, szemlét tarthatunk a császári testőrség felett.

Megnézzük a tánczó derviseket s Skutariban meghallgatjuk az üvöltő derviseket.

Gondolákon (esőcsinokon) sétát az Aranyzarvon végig (7 km.) az Édes vizekhez hol a török előkelő hölgyvilág találkozója van. A pénteki napon a török vasárnapon a szultán esetleg meghívja a társaságot ebédre, (ezen a rendezőség munkálkodik).

Megtekintjük a császári kincstárt (rengeteg kincshalmaz), a marványtermet, a könyvtárt s Beylerbeyt.

Kirándulunk a Marmarátengerre hajón Herczeg-szigetre, (mesés szép látvány), onnan a Boszporuson fel Therápiára a Sommer-Palaceba (a világ egyik legszebb hotelje a tengerparton).

Mindenzen gyönyörű látványok megtekintése szerződésileg lesz biztosítva s arra a vállalkozó kötelezve.

Ezen társas kirándulásban megállapított 160 frt részvételi díj oly csekély összeg, hogy ennyi látványt s oly gyönyörű hosszú s kényelmes utat megtenni, csakis a kulturális egylettel szemben tanúsított figyelem s nyújtott árkedezmenyekkel lehet.

Jelentkezhetni Krasznay Ferenc egyesületi titkárnál; a jelentkezéssel egyidejűleg 10 frt előleg, mely a fizetendő 160 frtba be fog tudatni, s 1 frt rendezői díj tehát 11 forint lefizetendő.

A jelentkezés véghatárideje ápril 25-ike, azontul jelentkezések el nem fogadhatók. — A további szükséges tudnivalókról esetről-esetre értesítendjük a résztvevőket.

A Debreczeni dalegyelet elnöksége.

TARKA ÉLET.

A husvéti tojás.

Aranka varróleány és szíve bálványa volt.

Mikor a husvét közelgett, ő érthető czélzásokat tett a husvétii ajándéokra.

Sohajta emlegette:

— Milyen bodogok voltak a régi lovagkor hölgyei. Azok imádóiktól ajándékokban részesültek, melyek mindig visszaemléke tettek őket az eltöltött kellemes időre.

— Én még nagyobb sohajjal viszonzám: — Ugy van! De más idők, más emberek. Ma már a középkori lovagok utódai váltókkal manipulálnak s lázasan futnak, ha üldözött hitelezőiket meglátják. Hja...

Hja... De mikor elváltunk, mégis éreztem, hogy meg kellene lepnem Arankát valami alkalmas ajándékkal.

Igaz, erszényemben nem volt egyéb zöldszinű czéduláknál, melyek a beavatottak előtt mint zálogjegyek ismeretesek.

De mégis téli kabátomtól megható bucsut véve, elküldtem egy hordárral örök pihenésre a zálogházba.

5 frtot adtak rá. Meg voltam hatva e nagylelkűség felett s gondolkodtam.

Gondolkodásom eredménye az volt, hogy egy szép piros tojást csináltattam. Bádógból volt, melyet kívülről ríktó pirosra festettek. Ebbe egy gyűrűt és egy szerelmes levelet tettem.

A gyűrű bár nem sokat ért, de kárpótolta ezt a levél, melyben az imádó szót 50-szer, az angyal, csillagom, virág, gyémánt, baj kifejezést Aranka nagyobb örömeire legalább 100-szor használtam.

Mi tagadás, jól eső örömet éreztem ügyes ötletem felett.

A tojás remekül záródott, úgy, hogy első pillanatra nem is lehetett észrevenni, hol nyílik.

Eppen úgy nézett ki, mint egy valódi tojás.

II.

— János! — kiáltám.

János előjött. Ő az udvarban lakott s mint a házi ur kocsisa, a kocsis mesteriségén kívül illő borraivalóért szerelmi küldöncz, — hordár, s más efféle szolgálatot végzett.

— János — mondtam — vigye el ezt a tojást Eröss Aranka kisasszonynak. De vigyázzon rá, mint a két szemre világára. Mondja meg neki: én küldöm, fogadja szívesen e nagylelkű emléket.

S azzal átadtam. Nem akartam, hogy János elolvassa leveleimet, vagy meglássa a gyűrűt, s úgy a János azt hihette, valódi tojás.

De hát higgye! Födolog, hogy elvigye!

III.

Az életben sok a tragedia.

János szívesem volt vajból. Ő is lángra gyult egy szobaczcizus iránt, ki szerencsétlenségemre ugyanott lakott, a hol az én Arankám.

Jánosnak megtetszett az én ideám! Ő is visz egy szép piros tojást az imádottjának.

Az elhatározást nyomon követte a tett. Vett egy piros tojást.

Itt kezdődik az én szomorú történetem.

A szerelmes János az én általam küldött piros tojást — annak piros színe neki jobban tetszén — átadta a maga babájának, viszont azt az 5 kros tojást, mit ő vett, — átadta az én imádottjának.

IV.

Aranka könnyezett örömeiben, mikor János a piros tojást üzenetem kíséretében átadta.

— Ez remek lesz! — gondolta — becses emlék.

Forgatja jobbra, forgatja balra, de hiába, nem nyílik, — míg egyszerre szétörlik s drága uj ruháját előnti a tojás fehérje és sárgája.

— Menjen, — kiáltá sirva — mondja meg a megbízójának, gyűlölem, utálok, többé ne kerüljön előm.

S megsértett dühében mindjárt irt verélytársamnak, a Ferkónak:

— Jöjjön! szívem öné!
Ferkó ment s délután már Aranka szíve Ferkóért dobogott.

V.

A bamba János átadta az üzenetet. — Megörült! — kiáltám — ezt nem üzenhette!

— De igenis, mert haragudott a szép kisasszonyka, hogy finom ruháját előntötte a tojás.

— Hogyan? — kérdém elhülve. Ember te hazudol, beszélj!

János ijedőben elmondta: ő nem csinált semmi rosszat, tojás: tojás, ő csak egy piros tojást vitt, az minden, ha fel is cserélte, — mert az enyémet az ő imádottjának vitte.

— János — szóltam — hiszen az a tojás, melyet én küldtem kékfehér nyut s benne ékszer is volt!

— Hát mért nem mondta — szólt vigyorogva János.

VI.

Robantam Arankához. Késő volt.
Hiába volt minden magyarázat.
Aranka hideg volt. Kiutasított. — Oda.
Elvesztettem örökre szerelmét

Kétségbeesésben a János által vissza-
szerzett gyűrűt becsaptam s azóta ittam keserűségben.

VII.

Uraim! hölgyeim! el ne küldjenek soha
husvétit tojást imádjaitoknak.

Krónika író.

Szinház.

Hadak útja. Vasárnap délután a Hadak útja telt házzal vonzott a színházba. Az előadás meneteről dicséretileg nyilatkozhatunk. Bekéssy szerepét Darkó Laczkót ezúttal a társulat új tagja Szarvasi J. játszotta.

A vörös sipka. Vasárnap este a vörös sipka, Vidor Pál népszínműve került színre. A darab nem tartozik a legjobbak közé, sőt ellenkezőleg; mely nagy hitát a szereplők igyekezete kárpótolt. A szereplők mind jól játszottak. Püspöky, Barta, Rubos, Csigaházy, Halmi Margit, Szabó Irma és Serfözy játszottak a jelentékenyebb szerepeket.

A varázsgyűrű. Hétfő délután a varázsgyűrű, ez operett adatott telt ház mellett. Az előadás sikerült volt. Egyes énekszámok nagy tet-zest arattak.

A debreczeni városi színházban holnap, apr. 13-án kerül színre először a dorjában báró, a nemzeti színház Porzsoló pályázatán 1000 koronás jutalmat nyert színmű 4 felvonásban. Irta Prém József. — Csütörtökön ugyanaz.

Az uniformis és a szinpad. A honvédelmi miniszter nem találja megengedhetőnek, hogy a színeszek egyes darabokban katonai ruhát viselhessenek. Eppen az okból is sugott egyet a belügyminiszternek, mire hír szerint a belügyminiszter már hozzá is íratott, hogy F e j e r v á r y Geza báró óhaját megvalósítsa. A rendelet az összes színházaknak el akarja tiltani, hogy a szinpadra vigyék az osztrák magyar hadsereg tiszti egyenruháit. Hogy milyen nevesleges ez a rendelet, ezt nem kell bővebben kifejtenünk, csak arra utalunk, hogy a legfőbb hadur házi színházában, a Burgszínházban is megengedik az egyenruhát, csak a portepét tiltják el, mint a tiszti rang kifejező szimbólumát. A szoldateszkagóg netovábbját jelenti ez a meg nem okolható szeszély, amely, hogyha megvalósulna, sok darabot fog szorítani le a műsorról. Pedig éppen a magyar dramairók sokkalta rokonszenvesebben szokták lerajzolni műveikben a katonaságot mint a külföldi szerzők.

Ujdonságok.

Védjük meg választói jogunkat! Az a törvény, mely a választói jog gyakorlását az adófizetési kötelezettség pontos teljesítésétől teszi függővé — azt rendeli, hogy a választók névjegyzékébe csak azok vétessenek fel a kik előző évi adójukat legkésőbb a f. év április 15-ig teljesen befizették. Most ez a határidő veszedelmesen közeledik. Felhívjuk tehát elvtársainkat, hogy legszebb polgári jogaik megvédésére igyekezzenek adójukat az említett határhoz befizetni, nehogy e mulasztás miatt elvessenek polgári jogaik gyakorlásától.

Kossuth Ferencz H. Bözörményben. Lerelezünk arról értesít bennünket, hogy május 1-én napján Hajdu Bözörmény város hazafias közönsége Magyarország önálló gazdasági berendezése érdekében tartandó inpozans népgyűléssel fogja megünnepelni. Ez alkalomra részvételüket a város országgyűlési képviselőjén Szinay Gyulán kívül idáig Kossuth Ferencz, Hentaller Lajos, Marjaj Péter, Meszlény Lajos országos képviselők ígérték meg,

kiknek számára a legfényesebb fogadtatás készül. Az érkezőket díszbandérium, fehérbe öltözött lány sereg, zászlós kocsi, az ipartestület teljes számmal és a különböző egyesületek fogják a nagyközönség elen várni. Kossuth Ferencz Hajdu Bözörménybe, már régebben maga a városi közgyűlés, hivatalos határozattal hívta meg.

Szinay Gyulát, Hajdu-Bözörmény város orsz. képviselőjét, a bözörményiek ma a következő levélben üdvözölték: Nagyságos Képviselő Úr! Beesése neve napja alkalmából fogadjunk részéről legjobb kívánatainkat. Hajdu-Bözörmény, 1898. ápril 11. A függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága megbízásából: id. U z o n y i Dezső mk elnök.

A Hortobágy öntözése. Debreczen városa megbizta a kulturmérnöki hivatalt, hogy készítsen tervet a Hortobágy öntözéséről és csinálja meg a költségvetést is. A mérnöki hivatal már elkészült munkájával s a tervet és költségvetést felülvizsgálás végett felküldte a földmívelé-ügyi miniszteriumba. Ha itt megerősítik, hozzáfognak a Hortobágy öntözéséhez.

Csányi Viktor kir. tanfelügyelő átíratot intézett H. Bözörmény város ev. ref. iskolaszékéhez, melyben eseteli az ottani elemi iskolák tarthatatlanságát, van ugyanegy osztályban 82—118 növendék, holott a törvény maximumként csak 86 tanuló enged meg; felhívja továbbá a 2 ev. ref. egyház figyelmét arra is, hogy az összes elemi iskola helyiségei nem felelnek meg a kívánalomnak s: vannak olyan tantermek is, melyek valószínűleg istállóbi alakítottak át és alacsony rendekkel feltámasztott nedves, bűzös penészes voltuknál fogva mindennek való csak tanteremnek nem.

Debreczeni festőművész sikere. — Nyiregyházaról arról értesítetnek bennünket, hogy a képviselőtestület határozata értelmében Kovács János debreczeni festőművésznel, — kinek számtalan munkája keltett már méltó feltűnést, a nagyterem számára megrendelt Kossuth Lajos életnagyságu arcképe, már elkészült. A hatalmas olajfestményt, mely Kossuthot a leghivebben és legsikerültebben ábrázolja, mindenütt tetszéssel fogadták és ez alkalomból a művész jóakarói és barátai gyönyörű festői munkájáért igen melegen üdvözölték.

Eljegyzés. Eisler Kálmán m. kir. pénzügyőri szemlész eljegyezte Fischer Emma k. a. t. Fischer Jakab helybéli optikus kedves leányát.

A debreczeni kereskedő ifjak önk. egyesülete apr. 11-én d. u. tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mellett. A zárszámadás felolvasása után következtek a választások. Elnök lett Sesztinay Jenő, alelnök Bárdos Géza, jogtanácsos dr. Benedek János, titkár Nagy József, pénztárnok Hochfelder Jakab, háznagy Dávid Jakab, jegyző Barra Gyula, II. jegyző Fodorovits Bela, könyvtárnok Kubinyi Béla 2-od könyvtárnok Egresy Gyula, Választmányi tagok: Könes Antal, Donogán István, Beszler Gyula, ifj. Kardos László, Mayering Gyula, Geréby Pál, Péterfi Benő, Winkler Márton, Vajna Miklós, Stern Bertalan, Molnar Ferencz, Tóth Kálmán, Váray József, Davidházy Kálmán, Kaszanyitzky Andor és Bartha Kálmán. Pótlagok: Govrik Miklós, Czempa József, Török László, Kontsek Kornél, Nadudvary Lajos és Vajna Karoly. A közgyűlés elfogadta azon indítványt is, hogy az oszgyűlt menház alap a kereskedő társulathoz tétessék át. A közgyűlés az elnök életésével ért véget.

Szókés meghalt csecsemővel. Ritkan üldöz a rendőrség olyan szökevényét, mint a milyent szombaton kergetett. — Prack Hugó papucskészítő jelentést tett a rendőrségnek, hogy 22 éves családja a derekesi származású Kálmár Julis nála gyereket szült, de a gyermek megvan halva, az anya állítása szerint halva született s mikor az anyát a születési klinikára akarta küldeni a meghalt gyermekkel együtt megszökött. Azt hiszi, hogy De-

recske felé vette útját. Egy rendőr és Prack Hugó utána iramodtak az asszonyhoz s a Homokkertsoron el is csípték. Szentpályi Benő ker. orvos megvizsgálta az új szülött hulláját. Külerőszak nyomait nem talált rajta, de kétségtelenül megállapíthatónak tartja, hogy a gyermek élve lett. Áttették az ügyészséghez, az anyát pedig a babaképezésben helyezték el egyelőre.

Király lányának ezüstlakodalma. Lipót bajor herceg, Ferevcs József király veje és Gizella hercegnő április 20-án ült meg ezüst lakodalmukat szűkebb családi körben. Királyunk április 19-én este érkezik Münchenbe és onnan 22-én Drezdába utazik. Az ezüst lakodalom ünnepségében Ferenc Szalvátar főherceg és felesége, Maria Veléria főhercegnő is részt fogtak venni.

Uj óvoda. A Kossuth- és Varga-utcák közt elterülő városrész rövid idő múlva külön óvodát kap. Az iskolaszék a Timár- és Cser-utczák elején lévő 8000 □ öl területű pusztaleket jelölte ki e célra. A tanács elfogadván e javaslatot, megbizta a mérnöki hivatalt, hogy az óvoda terveit és költségvetését minielelőbb dolgozza ki. A mérnökség néhány nap múlva el is készül a tervekkel. Az óvodát az említett üres telek cser-utczai részére építik a rendelkezésre álló 9000 frtból.

Koburg Lujza hercegnő válópere. A napokban a budapesti lapokban olyan cikkek jelentek meg, melyeknek éle egyenesen Koburg Fülöp herceg ellen voltak irányítva. Bécsben ezek a cikkek nagy feltűnést keltettek, mert jól tudták, hogy a feleség az, aki az információkat adta a lapok cikkekéhez. Fülöp herceg ezért ismételen felkereste a királyt, hogy a vá'opörükbe beleegyezését adja, mert ha sokáig rendezetlen marad az ügyük, úgy teljesen leleplezi felesége az ő fukarságát. A hercegeasszony nagyban is készül a válópörre. Bécsben azt hitték, hogy Lujza hercegeasszony Neuda dr. hírneves bécsi ügyvéddel pörölteti az urát, de nem így lesz, mert a pör valószínű, hogy Budapestben fog folyni, a hercegeasszony az udvari és kormány köröktől teljesen független ügyvédet választott magának. A herceg azért pöröltet Budapestben, mert összes birtokai Magyarországon vannak, allandó lakásuk is mindig a budapesti Koburg palota szerepelt. Bécsi pénzkörökben azt beszélük, hogy a hercegeasszony telon kibocsájtott váltói már mind visszaváltattak. Azt suttagják, hogy a váltókat Stefánia főhercegnő, Lujza testvére közbenjárására váltották be.

Debreczeni sertés vásár. E hónap 23. és 24. napján lesz 2 év óta az első sertés vásár. A törvényhatóság területe teljes 2 évig volt zár alatt a sertésvesz miatt. Az e hónapig vásár, melyen Debreczen városának ez a főkereskedelmi cikke kerül újra forgalomba, — igen élénknek ígérkezik.

Kegyetlen apa. Alföldi Mihály hetes manyituczai lakásán tegnap valami csekélység miatt, — részegen Lajo fiahoz, aki bórkereskedő tanoncz, — úgy vágott egy balat, hogy a fia jobb szeme mellett s u l y o s a n megsebesült.

Dalestély. Szépen sikerült tánczszal egybekötött dalestélyt rendezett tegnap a helybéli munkás dalegylet. A Keller Sandor karnagy vezetése mellett adott műsor minden egyes számát zajosan megénezték és megújrazták, úgy, hogy a műsoron kívül is több darabot énekeltek. A táncz egész a hajnali órákig tartott s a négyeseket 100 párnal is több tánczolta.

A fővárosi szocziál demokrata munkások tegnap a városligetben népgyűlést tartottak. A már megszokott szónokok mellett egy új név is tűnt fel s ez Skareth Ferdinand, ki nemetül hosszabb beszédet mondott a munkások jogai érdekében. Skareth mint pozsonyi elvtárs mutatkozott be, valójában pedig az osztrák Reichsrath tagja. Tartva attól, hogy a rendőrség mint nem magyarországi illetőségű igazgatót ki fogja utasítani, nem mondotta, illetve vallotta be igazi állását. Skareth ma déiben távozott a fővárosból.

* A „Zion“ debreczeni betegsegélyző egylet vasárnap április 10-én tartotta nagy érdeklődés mellett rendes évi közgyűlését. Az évi jelentést felolvartás után egyhangúlag tudomásul vették, valamint a zárszámadásokra nézve úgy az egylet vezetőségének mint a felügyelő bizottságnak a felmentését végleg megadták.

* **Öngyilkosság.** Husvét első napján Tóth István nevű napszámos a Kossuth-utcai temetőben egy akácfa felakasztotta magát. Mire a csósz észrevette már meg volt halva.

* **Hol van Andrée?** A tegnapi hírekre vonatkozólag, amelyek szerint Andrée Alaszkaiban tartózkodik, ma következőket táviratoztak Stokholmból: Ekholm, Andrée egykori kísérője kételvet fejezte ki azon hírek fölött mintha Andrée Alaszkaba érkezett volna. Ha ez a hír való volna, — ekkép nyilatkozott Ekholm — akkor Andrée Viktórián át táviratozott volna, vagy pedig maga utazott volna Viktóriába. Ekholm lehetetlennek tartja, hogy Andrée léggömbjével Alaszkaiban szállt volna le, ellenben a jelenet, vagy fokivadászó hajókön eljuthatott oda.

* **A helybeli 1848/49-es egylet** részére következő adományok küldetek hoztam: A debreczeni első takarékpénztár igazgatóságától 10 frt. Az „István“ gőzmalom társulat igazgatóságától 10 frt. Nisz. K. Tóth Kálmán utól 1 frt. Fogadják a fentisztelek szíves adományukert egyletünk nevében halás köszönetemet. — Dr. Hegedűs Pál, elnök.

* **Huszárszökevény elfogatása.** Nagy riadalom volt e hó elsején Nagyváradon a cs. és kir. huszárezred harmadik századánál. Az altisztek rájöttek, hogy Toldi Dezső hévizgyörki illetőségű közhuszar a ki a mult októberben vonult be mint ujonc a századhoz. hirtelen odalett. A huszárnak nagyon nehezeze esett a lovaglás, sokat szenvedett azért, hogy a lovat megülni nem tudja s hat hónapi szolgálat után megszökött. Tüvé tettek az egész kaszárnyát, nyomozó őrszemeket menesz tettek utána a város minden részébe, de a szökött huszar felől egy sem tudott hirt hozni. Tegnap apr. 7-én delután 3 órakor végre mégis elfogták a szökött katonát, de nem Nagyváradon, hanem Nagyszalontán a határban. A huszart Vadai István mezőrendőr vette észre, a ki a körözésről értesült és a ki rövid ideig tartó ellentállás után a szökött katonát letartóztatta és átadta a csendőrségnek. A csendőrség visszakísérte Nagyváradra.

* **Vidéki hírlapirodalom.** A „Dunántul-czimű politikai hetilap, mely egy par hettel ezelőtt megszűnt, új czim alatt ismét meg fog jeleni. A lap ezentul „Vas megyei Hírlap“ lesz, székhelye Szombathely. Főez a megye és Szombathely város érdekeit fogja képviselni, s mint programjában kifejezi, a lap keretlen igazságot a közügy érdekében mindig és mindenkinek bátran megfogja mondani. A lap élen Geszner Imre, a „Dunántul“ mult évi szerkesztője áll. A lap első száma f. hó 16-án jelenik meg.

* **Tragédiák egy-egy trónuson.** Hirt jött a beteg királyról, arról a szerencsétlen emberről, kit a sors trónra emelt, de egyuttal elvette elméjének épségét; eltemette életében. Mert I. Ottó bajor király már régen nem él az ő országá számára; és míg mások, elméjükben megháborodva, legtöbbször országok urának, koronás királyoknak tudják magukat — ő, aki igazi király, rettegve az emberektől magányos kastélyban éli szomorú életét. Udvari tanácsadók helyett orvosok veszik körül, — a világ pedig az esztendők multával szüntelen megfedkezett a magános betegről. Megszokta, hogy Bajorország királyának Luipold regens-herceget tekintse. Ez a súlyos testi betegség azonban, mely most Otto bajor királyt megtámadta s melynek révén neve ismét

világgá szállott földézi az emlékezetben azt a tragédiát, melynek első része már elődje alatt játszódott le a bajor trón körül. II. Lajos király fivére volt Ottónak. Tizenkét esztendő mult el, a mióta öngyilkos lett az elmebeteg király, Ottó elődje. Uralkodása utolsó idejében napról napja jobban felt az emberektől. Pazarolta vagyonát és kincseit, minisztereivel csak rendeletek által érintkezett; magához közel öket nem eresztette, csak lakójokat türt meg környezetében. A versaillesi kastély mintájára építettet magának új palotát, oly nagy költségekkel, hogy adósságokba döntötte miatta országát; tanácsosait, ha a pazarlás veszedelmére figyelmeztették elkergette s hivatalukból elbocsátotta. A pénzügy-miniszter, Riedl nagynehezen új kölesönöket szerzett, de hiába, mert a király új es új milliókat követelt, 1886-ban minden ok nélkül elfogatási parancsokat adott ki minisztereivel ellen s ekkor már senki sem kételkedhetett benne, hogy a király elméje elborult. Elvitték Berg kastélyba, a hol Gudden elmeorvos volt mellette. De a felügyelet dacára a beteg király 1886. június 14-án a starbergi tóba ugrott s a vízbe fullt. Hü orvosa Gudden meg akarta menteni. Amikor pedig mindenki tudta már, hogy Lajos beteg, mikor megkezdődött az első tragédia, már keszen volt a második is: az Ottó hercege. Mikor bátyja örültsége nyilvánvalóvá lett, neki kellett volna uralkodnia, de — már akkor örült volt ő is. Luipold herceg lett a regens. Ottót bátyja szörnyű halála után királynak proklamáltak ugyan, de valóságban sohasem uralkodott, hanem a regens-herceg vezette az ország dolgot. Ottó király másodszülött fia II. Miksa királynak és Mária királynénak. Az 1870—71-iki francia hadjárat után, a melynek idején Vilmos király versaillesi fohadiszállásra volt beosztva, vették először észre Ottó szomorú betegségét. A szerencsétlen király néhány nap mulva lesz ötvenéves; elborult elmével öntudatlanul, súlyos testi betegségét gyötörve találja majd ez a nap, felszázados születésnapja.

* **Végtárgyalások.** A debreczeni királyi törvényszeknél április 13—18 ig a következő bűnügyekben tart az ítélőtáncs végtárgyalást: 13-án, szerdán: Kujbus Mária s társai ellen lopás bűntetteért, Varga János ellen a hivatalos hatalommal való visszaéléseért, Király József s társai ellen lopás bűntetteért, 14-én, esütörtökön: Kelemen Mihály ellen gondatlanságból okozott s. testisértesért, Hajdu István ellen sikkasztásért, Nyiri János ellen pedig kútonfele bűnügyekért. Ugyanaz nap itelethirdetések lesznek.

* **Az anya tragédiája.** Kádár Imre nagyszalontai földbírtokos, a kit az édesanyja az elmebetegintézetből kiszabadított, örülési rohamában fejszével agyonvágta a feleségét. A véres esetnek, a mely akkoriban az egész várost igazalomban tartotta, most az elmebeteg férj édesanyja is áldozatul esett. A szerencsétlen özvegy az szony, Gyulai Erzsébet, ujabban Jámor Sándorné, sehoggy sem tudott belenyugodni abba a gondolatba, hogy a fiát előhalottként legyen eltemetve az örültek hazában s azért követte el mindent a kiszabadítására. Teljes felelősséget vállalt a fiaért s mikor az elmebeteg fia a feleségét lemészárolta, a szerencsétlen öreg asszony az iszonyattól és remüléstől napokig feküdt beteg. Egy percig sem hagyott neki nyugalmat az a gondolat, hogy a véres esetnek ő az oka s hogy a menyé vere az ő lelken szarad. — Érezte a felelősség terhes súlyát s látnia kellett, hogy a fiát nemcsak meg nem szabá dithatta az előhalottak háznak falai közül hanem még jobban az örvénybe taszította. Küzdelmes óráinak tegnap véget vete az anya. Észrevétlenül kisompolygott az udvarán levő fűskamrába s annak egyik gerendájára föl akasztotta magát. Itt találták meg az est órákban, halva. A lelkifurdalás és a büntetés elől halálba menekült anya tragédiája, melynek csak egy motívuma van, az anyai szeretet, széles körben keltett mély megilletődést es a környék népe seregestül özönlök most a családi katasztrófa legutolsó áldozatának a ravatalához.

* **Öngyilkos sikkasztó.** Megirtuk lapunk e hó 8-iki számában, hogy Zelei Kálmán tiszta-örvényi jegyző közpénzek elsikkasztása miatt avyonlőtte magát. Az esetre vonatkozólag egri tudósítónk most a következő részleteket jelenti: Zelei Kálmánt csak mostanában választották meg Tiszta-Örvényre jegyzőnek, s máris nagyobb ő szeget sikkasztott. A sikkasztásnak mindaddig nem jöttek nyomára, noha mindenkinek feltűnt a szerény jövedelmű fiatal jegyzőnek gavalléros életmódja. Ezt azonban sokan azzal magyarázták, hogy igen gazdagon házasodik, egy gazdag amerikai leánnyal jár jegyben. Míg e héten Egerben járt, valaki otthon rájött a bűnös manipulációra és rögtön fejelentették a tiszta-füredi szolgabíróságnál. A főszolgabíró a feljelentés után rögtön a helyszínére sietett egy bizottsággal. Ekkor már Zelei is hazérkezett Egerből. A bizottságnak nem sokáig kellett kutatni, csakhamar rájött a könyvben a sok ellentmondásra. A főszolgabíró erre maga elé idézte a bírót és meg ezt kihalgatták, Zelei kiosont szobájába és vadasszefegyverével főbe lötte magát és nyomban szörnyet halt. Az elsikkasztott összeg még nincs megállapítva, de a nagy költségekéből itélve, melyet a gavallér jegyző végbevit, azt legalább is pár ezer forintra lehet tenni.

* **Borzasztó szélvihar.** Szomolnok bányaváros: — mint levelezőnk jelenti — e hó 8-áról 9-ére viradó éjjel irtózatosszélvihar lepte meg. A szél eszakkalei irányból jött és végigsöpört az egész völgyön. A szél irányában fekvő hegyoldalról a százados fenyőket egyszerűen ledöntötte a szélvész s száz százötvenezer fenyőtörzs fekszik kitérve az állami és községi erdőben.

* **Egy forint története.** Egy budapesti kisebb vendéglőbe beallított egy elég jól öltözött 30—35 éves ember s letelepedve a sárokasztalhoz, sört és étlapot kért. — Rendelt ezután pompás ebédet, amit még pompásabb étvágygyal költött el. Ebéd után borozni kezdett s odahívatta asztalához a vendéglősnét, beszédbe ereszkedett vele. Az asszonynak nem nagy kedve volt a társalásra, de a sokat rendelő vendég társalga kedvének ellenszélülni még sem akart. A vendég, mikor jól megvitatta a nap eseményeit, lekötöleöz mosolylyal jegyezte meg:

— Ebből a jó borból hazavitetek néhány literrel szegény beteg nőmnek.

— Oh, kérem...

— Öt liter elég lesz. Igen megköszöném ha a cseléddel elküldné lakasomra. Majd én is a cseléddel megyek s otthon átadom neki a pénzt, mert nincs nálam véletlenül... Itt lakom a szomszédban.

A vendéglősné szíves készséggel engedett a kívánságnak, elküldte a cseléddel a bort a vendég után, aki a Vörösmarty-utca egyik házának harmadik emeletén becsöngetett, — elvette a cselédétől a bort és bement a lakásba. Kevés idő mulva kijött és a cseléddel együtt visszatért a vendéglőbe.

— A feleségem aludt, nem akartam háborgatni. Fél óra mulva küldje el hozzám a cselédet ezzel a névjegygyel és a feleségem megüzeni az egész csehnek. De egyre kerném még. Lenne szíves addig egy forintot kölcsönözni, Nem akartam feköltöni szegény beteg nőmet s orvoságot kell vennem.

A jószívű korcsmárosné, a mikor a névjegygyet a kezébe kapta még ezt a kérését sem tagadta meg a jövedégnek, a ki azután nagy hálalkodások között eltűnt. Egy óra mulva a korcsmárosné cselédje becsöngetett a Vörösmarty-utcai lakásba. Egy éltesebb uri nő fogadta, a ki rettenetes haragra lobbant, a mikor megtudta, hogy a cseléd a bor árért jött. Rohant is azonnal a cseléddel együtt a vendéglőbe és ott elmondotta, hogy egy ismeretlen ember beallított hozzá és átadta neki a bort, mint egy budai ismerősének ajándékát. A nevet nem akarta megmondani a budai ismerősnek, a ki meglepést akart csinálni az ajándékkal. Kinékné volna budai ismerős? Neki is van elég. Végül pedig drámai hangon kiáltott föl:

— A gazembernek még egy korona borralót adtam örömben,

* **Közgyűlés.** A debreczeni orthodox izraelita hitközség f. hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlést, a hitközség tagjainak élenk részvétele mellett. A közgyűlésen előterjesztettek az évi zárszámadást, a vagyon mérleget és a hitközség állapotáról szóló jelentéseket. A közgyűlés egyhangúlag megadta a felemelvényt az előjárásúknak, örömmel véve tudomásra azt, hogy az egyházközség tapintatos és ügyes vezetés mellett, vagyonában napról gyarapszik és mindinkább tekintélyesebbé lesz.

* **Az új országház freskói.** Az országház építő bizottság ma vegro döntött az országház freskóira kitűzött pályadíjak ügyében. A pályázat öt falfestményre: a Pozsonyi országyűlés, Nepünnpély, a Királyvágas 1867. Udvári ebed és Arany bulla címűkre volt birtelve. A bizottság a beküldött vázlatok között Csók István, Jantyk Matyas és Dudits Andor vázlatait díjazta. Tüntette ki, az egyik díjat Zempleni és Jantyk közt függőben hagyta, ket díjat pedig nem adott ki.

* **Morzsányi vád alá helyezték.** A százezer forintos provizió s pörben tudvalegőleg a kuria megszüntette Spitzer-Morzsányi-Mandl ellen az eljárást Berl és Ollendorf bankárok azonban pörüptasert folyamodtak s most az ügyesség azt indítványozta, hogy a pörújítási kérelmet a törvényszék utasítsa el. A törvényszék vádtanácsa azonban, melyben Zsitvay Leo elnököl és Cseke Kálmán bíró volt az előadó, másként határozott, mert Morzsányi Károly drt, Spitzer Gyulát és Mandl Lajos mindhármójukat csalás büntette címén vád alá helyezte.

* **Cseh hársfások és énekesek Debreczenben.** Ajánljuk a főkapitány ur figyelmébe, hogy Debreczenben, bizonyára engedély nélkül, cseh énekes és hársfarsaság rontja a levegőt hol egyik, hol másik vendéglőben ülve fel tanyáit. Tegnap este is egyik főpiaczi vendéglőben mullattatták a vendégeket és gyönyörűség volt hallani mint vágják arczul az erre vonatkozó szabályrendeletet. Most az egyszer elhalgatjuk ama főtéri vendéglő nevét, a ki helyiségeiben ezt az izetlenséget megtűri, de ismétles esetén nem lesz okunk arra, hogy nyilvánosságra ne hozzuk.

* **Ügyvédjelölt 2 szigorlattal május hó 15-re ügyvédi irodában alkalmazást keres.** — Czime a kiadóhivatalban.

Táviratok.

Az angolok Szudánban.

London, apr. 11. Az albasai győzelem hírére V i l m o s császár táviratot intézett a berlini angol nagykövethoz, a melyben örömeinek ad kifejezést és kéri, adja szerencse kívánatait S a l i s b u r g lordnak és K i t c h e n e r basának. Az idevaló lapok úgy üdvözlik ezt a táviratot, mint barátságos manifestálást.

A csehországi földcsuszamlás.

Prága, apr. 11. A mint Klappaiból jelenik, az iskolaépület beomlott. A plébánia még ép.

A város vignettálása.

Irtá: Gondy Károly.

A városnak van haza s minden szerződése: házasságkötés.

Az eszme megpendítője a kérő, kit ritkán szoktak elutasítani, ha eszméje a házon belől születik; a tanács: a vőfély; az adhoc bizottság: a mamák megbeszélése; a közgyűlés: a nászvendégség; a polgármester: a násznagy. És a vége? . . . mi a kezdete: szeretik egymást híven, még a siron tul is . . . Töled jönnek, . . . Te hozzád szál minden gondolatom!

Idestova huszonnégy éve hogy udvaroltunk a büszke városnak az utcák szép nevéért, a házszámok szép szeméért. Egy intelligens ad hoc bizottság a végkimerülésig kutatta városunk

történelmünk és irodalmunk jeleseit és midőn a szemenszedett munkát készen volt, daczára, hogy Vecsey Imre tanácsnok a bizottság ugyancsak tevékeny tagja volt, maguk a kollegák elvetették.

A násznép aztán mint rendesen maga is pártfogolta a többség nézetét és kerekén megmondta a póttaknak, hogy nem kell az a sok menyő u j elnevezés. Julius, Eszterhez szokott a fülök, nem kell Lorántffy Zsuzsanna Csak a régi a jó, mert Burgondia még a boráró is volt híres a bor pedig csak úgy jó, ha ő Hát bizony erre igazan illik a régi vignetta, szárnyszóva e szó a latin v i n u m b o l.

Tehát az a semen vino proximum gustoc boriz főnmaradt, mihez persze a sült Liba s Rucza szörnyen illik.

No de ne kántaljunk ünnep után, tul es tünk rajta mi csak Julist szerethetjük, most csak az a kérdés, hogy staffirozzuk ki a hajadont.

Erre is meg volt az adhoc mama gyűlés és Bruchsteiner czeget bizta meg, hogy készítsen el a kelengyét minnél olcsóbban és lehetőleg gyorsan, mert illustis vendégkoszorú várunk, és be akarjuk mutatni a menyasszonynak.

Jönnek a tanárok, kiket nem vezetünk egyenesen Hortobágyra parasztlakodalomba, mint a Fiemeiket, de ide bent a város nevezetességeivel mulattatjuk őket.

Ejnye be kár, hogy elhamarkodtuk a dolgot? ! éppen ennek a vendégseregnek tetszett volna a sok jeles kollegájuk után elnevezett utcák, de még mily otthonosan éreztek volna magukat! . . .

De hát ezen ezen már nem segíthetünk, a fő, hogy a hajdut se hozzuk zavarba, de még a polgárságot sem, ha a nagy Szecheny meg mindég n e m e l z z a m b a megyen.

Nem tudom miben rejlik, hogy mi mindemből oly nagy hűhót csinálunk. A kei-nyge montirozása az utca etiketek elkészítése mily egyszerű uton történelmet volt.

A polgármester egyenesen ir a budapesti főmérnöknek és kérdést intéz az eddig-le legpraktikusabb táblák felől és ezek készítőjéről. Ői krajezárba került volna az egész és az úgy be van fejezve. A főmérnök válasza, mint hiteles okirat bizonyítja aztán a polgármester helyes eljárását minden utógondolat kizárásával. Hogy azt a munkát valaki jobban és olcsóbban elkészítse, köve hiszem!

Budapestnek erczöntvényből és rosetta nélkül vannak a táblái, de meg a p a l y a z a t i f e l t e t e l e k i s a z t követelk, hat most miért kapunk pletablákat?

A szűk körű bizottságban ott volt Dobiecki is, oly világott irtól nem tudom feltenni, hogy ő is a plehre adta volna szavazatát. Mert talán olcsóbb? avval nem gondoljon a főmérnök, mi polgarok külön fizetjük annak költségét. Hát a rosettak mire valók? hogy a meszeó beleakadjon? Némely viskot minden szombaton meszelnek. Be szép is lesz az egynemly ronda berenan! Nem vagyunk még oly bőveben a palotaknak a hogy azt Dr. Jokai képzelte.

Ha most azt tekintjük, hogy a város a maga adófizető polgarainak kell a zarast juttatni: bizony oda adnam a munkát Zelnigernek, ha ő is azon az arban vállalja mint a fővárosi ezeé készítője.

Zellinger mióta itt köztünk dolgozik, van a városnak prospectusa. Remek munkai mivel kereskedőinket illusztrálja, elég biztosíték hogy e könnyebb munkának is meg tud felelni; de még mint helybeli nem 3. sem 10 évre garantirozna a munkájáért, de minden perczen kiizazithatja a maga hibáját. Va ahogy ugy ne járunk, mint az új színhazi függönnyel és a Battvány utcaai betonnal.

Minden esetre helye van a megfellebezésnek, mi polgarok is a mellett vagyunk, mert mi r ndeljük azt a mi gusztusunkra, ha már egyszer fizetjük a költségét.

Ugyan mikor lesz már vége ennek a sok sütyönkodásnak? de még az ószinte szívbéli frigynek ne tekintésük — a h o z o m á n y t.

Debreczeni lóversenyek.

— ápril 9.

A szokasos tavaszi lóversenyek irant nagy érdeklődés mutatkozik. A nevezések a következők:

Első nap, szombat április 16-án.

I. Nyerelemek eladóversenye. 1200 korona. Egyleti díj. Távolság 1600 méter.

1. Gr. Dégenfeld Imre 3é p. h. Lala 2000 kr. 2. Ugyanaz 3é. p. k. It's curious 2000 kr. 3. Br. Bánffy Albert 4é. stp. m. Grif 2000 kr. 4. Gr. Pejacsovich Albert 3é. p. k. Margit A. 2000 kr. 5. Geist Gáspár 3é. p. k. Chimay hercegné 2000 kr. 6. Ugyanaz 3é. p. m. Menelik 2000 kr. 7. Br. Pietzger Rud. fhdn. 3é. s. k. Pebble 2000 kr. 8. Flor János száz, 5é p. h. Hurrah 2000 kr. 9. Burger Sándor id. stp. k. Kisbér öcsese 2000 kr. 10. Liptay B. 3é. p. k. Bokas 2000 kr.

(Elzárattott 10 nevezéssel.)

II. Debreczen sz. kir. város díja 100 drb. cs. és kir. arany, melyből 90 arany a győztesé és 10 arany a második lőé. Távolság 1400 méter.

1. Hummel Árpád száz. 3é. p. m. Napos. 2. Gr. Bethlen Karoly 4é. f. m. Hegyes. 3. Ugyanaz 4é. p. k. Ilona. 4. Merhal Ernő száz. id. fek. m. Pásztor. 5. Gr. Dégenfeld Ottó fhdn. 5é s. m. Millar Joung. 6. Tholnay Reginald 4é sz. k. Gerle. 7. Strada Gyula fhdn. id. s. k. Virag. 8. Br. Szentkereszthy Pál 3é. s. m. Pazar. 9. Geist Gáspár 3é. s. m. Kibicz. 10. Liptay B. id. p. k. Bisamina.

(Elzárattott 10 nevezéssel.)

III. Hortobágyi díj. 1400 korona. Államdíj. Távolság 1600 méter.

1. Gr. Dégenfeld Imre 3é. p. h. Lala. 2. Ugyanaz 3é. sz. m. Kökény 3. Ugyanaz 3é. p. It's curious 4. Beóthy Pat 4é. s. h. Aristoteles 5. Gr. Pejacsovich Albert 3é. p. m. O hó. 6. Ugyanaz 3é. s. m. Diszpoglar. 6. Geist Gáspár 3é. p. m. Fodrasz. 8. Ugyanaz 3é. p. m. Menelik 9. Br. Pietzger Rud. fhdn. 3é. s. m. Rainbow 10. Burger Sándor 4é. s. m. Kriteion. 11. Liptay B. 3é. p. h. Nyir-Bicskas. 12. Ugyanaz 3é. p. k. Kiari.

(Elzárattott 12 nevezéssel.)

IV. Eladók utáversenye. 1200 korona. Egyleti díj. Távolság 2400 méter.

1. Hummel Árpád száz. 4é. p. k. Torontál 1000 Kr. 2. Tholnay Reginald 4é. p. k. Bella II. 2000 Kr. 3. Br. Szentkereszty Pál 4é. s. m. Buxsi 1000 Kr. 4. Geist Gáspár 4é. s. k. Degarrese 2000 Kr. 5. Ugyanaz 4é. s. k. Limlom 2000 Kr. 6. Br. Pietzger Rud. fhdn. 5é. p. m. Zsum köng 600 Kr. 7. Liptay B. 4. p. m. Bunkó 1000 Kr. 8. Ugyanaz id. p. h. Csehi 1000 Kr. 9. Ugyanaz id. s. h. Enigme 1000 Kr.

(Elzárattott 9 nevezéssel.)

V. Szent-Györgyi akadályverseny. 1400 korona. Államdíj. Távolság 4000 méter.

1. Semsey László 4é. p. k. Vivandiere. 2. Gr. Bethlen Karoly 4é. fek. m. Hegyes fv. 3. Perczel Jozsef tabornok id. stp. h. Galád. 4. Gr. Pejacsovich A. 4é. p. k. Olyan. 5. Merhal Ernő száz. 6é. p. m. Fiddler. 6. Tholnay Reginald 4é. p. k. Erdő Szépe. 7. Br. Szentkereszty Pál 4é. s. m. Buxsi. 8. G e i s t Gáspár 4é. sz. m. Kakadu. — 9. Ugyanaz. 4. é. s. h. Lim-lom. 10. Liptay B. Csehi. 11. Ugyanaz. Euigme.

(Elzárattott 10 nevezéssel.)

VI. Eladók a k a d á l y v e r s e n y e. 1200 kor. Egyleti díj. Távolság 3200 méter.

1. Gróf Pejacsovich Albert 4é. stp. hl Denever 600 kor. 2. Br. Szentkereszty Pál 4é s m. Baksi 1000 kor. 3. Geist Gábor 4é. sz. m. Kakadu 1000 kr. 4. Ugyanaz 4é. s. h. Lim-lom 2000 kr. 5. Ugyanaz 4é. s. k. Dogarrese. 2000 kr. 6. Br. Pietzger Rud. fhdn. id. p. h. Neveermind fv. 60á kr. 7. Tholnay Reginald 4é. p. k. Ballafl. 2000 kr. 8. Liptay B. Csehi 1000 kr. 9. Ugyanaz. Enigme 1000 kr.

(Elzárattott 8 nevezéssel.)

(Végo köv.)

CSARNOK.

Epizódok Zsiga barátom életéből.

— Humoreszk. —

Írta: **Viski Böske.**

(Folyt és vége.)

— En pedig nem szeretem Patvary urat vagy legalább is nem vagyok bele szerelmes, tette hozzá Malika tragikusnak látszani akaró arczzal.

— Hat ne menjen hozzá tisztelt nagyság, — felelted te meglehetősen bárgyu keppel.

— De édes Istenem — soppantotta a hölgy — örök özvegységben nem maradhatok már csak két szegény gyermekem miatt sem s ha Patvary urat visszautasítom, kitudja akad e még egy ember a világon, ki engemet nőül óhaj: venni és Malika nagyság kezebeesetten kulcsolta össze a kezét, miközben el nem mulasztá rád észrevétlenül egy figyelő pillantást vetni, hogy vajjon mifele hatást tetted rád e szavak, de te semmit sem változtatva arcodon az előbbi bárgyu kifejezésen, azt válaszoltad ismét, hogy nem tudsz tanácsot adni.

De Malika nagyság nem engedte magát visszataszítani. Hja: nő volt a legjobb fajtából, a mellett a harezias természetű és természetű özv. számitásné neveltje. Közelebb húzta magát hozzá kedves barátom, nem akarván észre venni neked azon mozdulatodat, melylyel odebb akartad húzni magadat, de mely szándékodat a divány karja eleve megghusította és a legolvadabb mosolyával s leglagyabb kangyálval mondta neked:

— Ehes, aranyos jegyző ur! Hát ha azt találm mondani magam k, hogy csak maga az, aki engem boldogítani tudna! Csak magat szeretem!

Már akkor is magát szerettem, — a mikor boldogult férjemhez hozzá mentem, de akkor a mama kényszerített mert a fiska is jobb párti volt, mint maga! Mondja, hogy megbocsátott, mondja, hogy még mindig szeret és mi még igen boldogok lehetünk! ezzel Malika nagyság nyomatékosan okáért odaborult a váidra és elrejtette arcát kabátod. Te pedig kedves barátom, ismét rászólgáltál vala, hogy a föld legbárgyabb, leggyávabb fráterének tartalak, mert most, e perczen, melyet annyi éve avadásztál szívzakadva, a helyett, hogy karjaidba szoritottad volna a drágát, ültél mint egy sóbá vágy és kezeit melyeknek most a Malika nagyság karsu derekán kellett volna pihenniök, arra használtad, hogy támpontot kerestél a diványon, nehogy hanyat találjal esni a rád nehezülő gyöngéd suly alatt.

Mikor végre mégis felemelte fejét Malika te tüneményes gyorsasággal siettel talpra állani, ne hogy e tett megismétlődjék, mire ő nagysága szemrehányóan mondá:

— Hát nem szeret már, — édes jegyző ur? — Ó de — dehogyan nem! — sietted te kinyögni, miközben iszonyu zavarban egy véletlenül kezembe került piros kávé szalvétával törölted a homlokodat a gyöngyöző veritéktől.

Hát ha szeret, öleljen meg, mondta önagysága és kijátszva a te talpraállási taktikádat, újra csak a karjaidba borult, mire meg is valahogy megemberelve magadat, számalomra méltó ügyetlenséggel ugyan, de még is megölelted a Malika nagyságot és ezzel be volt végezve a dolog.

Te, mikor egy óra mulva hazafele börtökáltál mámorosan a hirtelen rádszakadt boldogságtól, nem győztél magadat szidni, hogy oly megbocáhatatlan bárgyu viselkedést tanusítottál. No majd kipótold holnap! vizsgáltad magadat és ragyogó arczzal siettel a Náninak eldicselkedni boldogságot: dal: azzal újra beültél a »Zöld Párduczba« és leittad magadat immáron hatod ízben de ezuttal a legőszintébb boldogságodban a sarga földig.

Mit mondjak meg rólad drága barátom? Mondjam el tan, hogy mily édes elégtetelt

érezteél akkor, midőn a válaszáért egy hét mulva megjelenő Patvary Péter erdészgyakornok urnak Malika nagyság úgy mutatott be, mint ahogy annak idején neked Korpa Gábor fiskális urat! Patvary Péter ur szakasztott olyan képet vagoit e bírbez, mint annak idején te, kedves barátom, és valószínűleg ő is a »Zöld Párduczba« sietett bufelejtteni.

Vagy mondjam el tan, hogy később, mint a Malika nagyság boldog férje annyira a hatalmába kerültél, hogy ha netán néha kedved szotytyant egy kis kvaterkára benezni a »Zöld-párduczba« alázatosa ki kellett könyörögnöd erre az engedelmet.

S ha megtörént az, hogy az engedély olyanforma titulusok kíséretében megtagadtatott, mint »nem szegyenled magadat te venkorhely, te bortaissznya, te lump fráter, te jómadarak jómadara« folyton a kocsmában henyéni es lopp az istennek drága napját he? Nem pusztulsz rögtön előlem? Nem akarodsz a mezőre az aratókra felügyelni? Persze, te okosabbnak és kellemesebbnek tartod a kocsmában henyéni magad szörű drága barátoddal. O hogy az ördög vitt vón el! stb. stb. (Malika nagyság bámulatra méltó folyékonyssággal rendelkezett az ilyesforma szonoklato- elmondásában, melyben sokszor hathatos segítségere volt neki a mama is.)

Szóval nem lehet esodálkozni, ha te, drága barátom néha-néha vissza sóhajto tál a régi legényelet után, mikor még csak a Nani zsörtölődött veled, de a kivel szemben meg volt az az előnyöd, hogy te parancsokkal neki mig most te vagy az, a kinek parancsok!

De minek mondjam el ezeket a m. t. olvasóknak? Nem érdekelheti ez mar oket: mert közöttük is akárhanyan vannak a te helyzetekben és sokkal énekebben el tudják majd magoknak képzelni a te életet mikénti folyását, mint a hogy en azt el tudnám beszélni!

Azért hát végkép és utoljára zárom soraimat és még egyellen egyszer megkerlek, hogy ne vond meg tőlem nagybecsűt bizalmadat, ha netán néhol indiseret voltam!

— Adieu!

Szerkesztői üzenetek.

S-n K-ly [Bpest] Újves fordításából szivesen közlünk egyetmást.

Alexis, Nagyvárad. Várunk, várunk, de ugylátszik hiába várunk. A l e x i s jöjj vissza, minden meg van bocsátva. Valami életelt adj magadról legalább. A szerkesztőség és kiadóhivatal együttesen üdvözöl.



Nyilt-tér.

Egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer a

Ferencz József

keserűviz,

a keserűvizek királya.

Orvosi tekintélyek bizonyítványai szerint a világhírnek örvendő

FERENCZ JÓZSEF keserűviz

a keserűvizek tulajdonképeni képviselőjének tekintendő, mert páratlan egyenletes, gyors és tartós hatása.

A nagy millenniumi éremmel egyedül kitüntetett keserűvizforrás.

Kértek csak **Ferencz József** keserűvizet nem pedig budai, vagy egyéb elnevezést használni. Kapható mindenütt. (Az igazgatóság Budapestben.)

Lóverseny.

Belépti jegyek a folyó hó 16. (szombat) és 17. (vasárnap)

Debreczenben tartandó lóversenyekre

Szent-Királyi Tivadar ur műiparárak kereskedésében (városhaza alatt) kaphatók.

A: előjegyzett páholy és egyéb belépti jegyek folyó hó 15-én (penteken) esteli 7 óraig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem váltott belépti jegyek az-ntul másoknak adhatnak el. Ugyanott a tribüne rajza tájékozasul megtekinthető.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülésse) az első vagy második sorban 8 frt. Zartszék 1 frt. Üőhely 50 kr. Alőhely 20 kr. Lovasjegy (a pályakör belsejébe) 2 frt.

Belépti jegy a tribüne előtti térre egy napra 3 frt, két napra 5 frt

Versenysorozatok (program) egy példány ára 10 kr; — ezek Szent-Királyi Tivadar ur kereskedésében, valamint a m kir. látószódban április 14-én már kaphatók lesznek. — **Totalisateuron való fogadások** 5 és 2 frtos tét-lekkel, csak is a versenynapokon a gyepen eszközölhető.

Kellemetlenségek elkerülése végett figyelmeztetik a versenyeken résztvevő közönség, hogy belépti jegyét láthatólag viselni sziveskedjék.

Bővebben a versenyekre vonatkozó hirdetésekben értesülhetni.

A Mauthner-féle
hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

szárt és hatóságilag védett csomagokban, törvényesen bejegyzett

medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapestben, Andrásy-ut 23. szám alatt létező **Mauthner Ödön** cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakert, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelelve, ugy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

**Beocsíni,
Portlandt,
Román cement**

és
**kőbányai disztégla
gyári raktár.**

Zsákonkénti és vagonkénti eladás. —
Elismert legjobb cement.

Csapó-, Kis-Szappanos-utca 407.

Stegmüller Árpád

építésznél.

Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzügyintézet (részvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok »Confidentia« czímen: Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, V. Fürdő-utca 4. szám intézendők.

437/1898. v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbiróság 8308/1898 P. számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint Biedermann E. és fia debreczeni kereskedő cégnek, Nadányi László derecskei lakos elleni 616 frt 27 kr. tőke követelésére nézve kézi zálogul szolgáló 226 forintra becsült férfi ruhanemük és ruha szövetekből álló ingóságok, az 1875. évi XXXVII. t. cz. 305 §-a alapján, **1898. április hó 15-én d. e. 11 órakor** kezdetét veendő és Piacz-utcán Biedermann E. és fia cég üzletében megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, el fognak adatni.

Debreczen, 1898. évi apr. hó 6.

Török Péter
bir. végrehajtó.

335/1898 v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbiróságnak 6156/1898. P. számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint Ignác Grünhut részére Schvarcz Ede debreczeni lakostól 20 frt 65 kr. tőke, hátralék ennek 1897. évi febr. hó 25-ik napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 34 frt 87 kr. perköltség erejéig 1897. évi december hó 10-én bíróság lefoglalt és 350 fitra becsült szekrények és 80 kg. öntött betűből álló ingóságok **1898. évi április hó 8-án d. e. 10 órakor** kezdetét veendő és Kádas-utca 1898. szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.


Debreczen, 1898. évi április hó 1.

Sugár Gyula
bir. kiküldött.

Hirdetmény.

H.-Böszörmény város főterén az ev. ref. egyház tulajdonát képező Pokol és Micskey-féle telkek folyó április hó 17-én délelőtt 10 órakor a helyszínén tartandó árverésen a többet ígérőknek elfognak adatni. Kikiáltási ár a Pokol-féle telkekre 4000, a Micskey-féle telkekre pedig 3000 frt.

Az egyházi elnökség.

| | | |
|---|---|---|
| Kocsikenőcs, olaj, sűrített gépkendő és Carbolineum. |  | Fiumei petroleum házhöz szállítva. |
| <p>Parquett-máz, szobapadló- lakk, por- és olajba törött kész festékek és esetek. Elismert legjobb „Globus“ réztisztító paszta és minden e szakmába vágó cikkek eredeti gyári árban kaphatók</p> <p>TÉREI JÓZSEF kizárólagos festék, lakk, petroleum és zsiradék üzletében Hatvan-utca 1098. sz.</p> | | |
| Szappan, Gyertya, Keményítő, Kékkő. |  | Nobles és Hoare-féle angol kocsilakkok. |
| <p>Jegyzet: Üzletemben bármikor felvilágosítással szolgálok a legúj- nyosabb eszközökre kuffurások tárgyában, mely kuffurásokat Kőzser Mihály kuffurómester eszközöli, aki 8 évvel ezelőtt az ilyen kuffurásokat itt Debreczenben megkezdte. Egészséges jó ivóvizért jóállás vállaltatik.</p> | | |

PUTZER GYÖRGY

Nagyvendéglős és Bajor-pincze

DEAKTÉR és

Putzer György volt Karikás-csárdája

ÖS-BUDAVÁRA

mind a két helyiségében elősmert kitűnő konyha, elsőrendű Dréher-féle
és Bajor-sör kimérése, valódi és hamisítatlan magyar és francia borok.

A Bajor-pinczében naponta zeneestély
szabad bemenet mellett.

Mind a két helyiségben mérsékelt árak és legfigyelmesebb kiszolgálás.

Tisztelettel **PUTZER GYÖRGY**

vendéglős.